
Část vysokých škol se chystá na zkoušky, některé už pouze hodnotí

Část vysokých škol se chystá na zkoušky, některé už pouze hodnotí



Praha 1. června (ČTK) - Uchazeči o studium na vysokých školách se připravují na červnové termíny přijímacích zkoušek. V tomto období je pořádají zejména školy, které spoléhají na zažité testy znalostí. Zájemci o deset fakult, kterým zkoušky uspořádala společnost Scio, se už zanedlouho dozvědí, zda uspěli. Přijímací řízení už mají za sebou také někteří uchazeči o sedm fakult brněnské Masarykovy univerzity (MU), kteří psali školou připravený test studijních předpokladů. Na tradiční zkoušky prověřující znalosti a zájem o jednotlivé obory sází například Univerzita Karlova v Praze (UK). Uchazeči o studium na této škole získali čtyři měsíce předem instrukce a požadavky. Podle mluvčího univerzity Václava Hájka jsou testy plně v kompetenci jednotlivých fakult, které je pravidelně zdokonalují. Požadavky na uchazeče nemusí vycházet pouze ze středoškolského učiva. Uchazeči si mohou před zkouškami zkusit napsat testy z minulých let, které fakulty zveřejňují. Fakulta humanitních studií navíc zájemcům nabízí možnost konzultací.

Po složení maturit si budou moci oddechnout někteří z tisícovek mladých lidí, kteří se hlásili na Masarykovu univerzitu, pro část už zkoušky skončily. Žádané fakultě sociálních studií pořádala zkoušky společnost Scio, poslední termín byl 19. května. Sedm dalších fakult školy testovalo uchazeče ze studijních předpokladů už začátkem května, některé kandidáty ale čekají na počátku června ještě oborové zkoušky.

I letos bude až do konce června uchazeče provázet napětí, zda v konkurenci uspěli. Loni si podle údajů Ústavu pro informace ve vzdělávání podalo do bakalářských a nenavazujících magisterských programů vysokých škol 137.836 uchazečů s českým občanstvím 303.334 přihlášek. Školy přijaly 89.075 zájemců, ke studiu se jich zapsalo 85.482. Celková úspěšnost uchazečů byla 70 procent.

Kromě uměleckých fakult bylo nejtěžší dostat se na právnické fakulty. Nejmenší šanci na úspěch měli uchazeči, kteří se hlásili na práva brněnské MU, která přijala necelých 15 procent uchazečů. Naopak nejjednodušší bylo dostat se na strojírenské obory, školy přijímaly přes 90 procent uchazečů.

Letos ještě všechny školy konečné statistiky přihlášených nemají. Například UK zatím eviduje téměř 52.000 přihlášek do všech typů studia, loni jich bylo celkem asi 54.500. Podle Hájka se lidé hlásí zejména na filozofickou fakultu, lékařské fakulty a v posledních letech také na fakultu sociálních věd. Mírně poklesl zájem o práva.

MU letos zatím zaznamenala asi 61.700 přihlášek, loni to bylo 54.300.

pap mkv